
 

 

A 卷（100 分） 

 

一、选择题（每小题 3 分，共 30 分） 

1．点 ( 2,1) 在平面直角坐标系中所在的象限是（    ）． 

A．每一象限   B．第二象限   C．第三象限   D．第四象限 

2． 16 的平方根是（    ）． 

A．2     B．4    C． 2     D． 4  

3．若点 1( , 1)P m  关于原点的对称点是 2 (2, )P n ，则m n 的值是（    ）． 

A．1     B． 1     C．3    D． 3  

4．每年的 4 月 23 日是“世界读书日”．某中学为了解八年级学生的读数情况，随机调查了

50 名学生的册数，统计数据如表所示： 

册数 0 1 2 3 4 

人数 3 13 16 17 1 

则这 50 名学生读书册数的众数、中位数是（    ）． 

A．3，3    B．3，2    C．2，3    D．2，2 

5．已知
2 4

3 2 8

a b

a b

 


 
则 a b 等于（    ）． 

A．3     B．
8

3
    C．2    D．1 

6．一直角三角形的斜边长比一直角边大 2，另一直角边长为 6，则斜边长为（    ）． 

A．8     B．10    C．12    D．14 

7．在同一平面直角坐标系中，若一次函数 3y x   与 3 5y x  图象交于点 M，则点 M 的

坐标为（    ）． 

A．（ 1 ，4）   B．（ 1 ，2）   C．（2， 1 ）   D．（2，

1） 

8．已知正比例函数 ( 0)y kx k  的函数值 y 随 x 的增大而增大，则一次函数 y x k  的图象

大致是（    ）． 

             

A．               B．              C．              D． 

9．如图，将三角形向右平移 2 个单位长度，再向上平移 3 个单位长度，则平移后三个顶点

的坐标是（    ）． 

 

A．（1，7），（ 2 ，2），（3，4）    B．（1，7），（ 2 ，2），（4，3） 

C．（1，7），（2，2），（3，4）    D．（1，7），（2， 2 ），（3，3） 
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与时间的函数图像如图所示．有下列说法：①甲的速度是 4 千米/小时；②乙的速度是

10 千米/小时；③乙比甲晚出发 1 小时；④甲、乙两人在出发后
4

3
小时相遇．其中正确

的说法有（    ）． 

 

A．①②③    B．②③    C．③④    D．③ 

二、填空题（每小题 4 分，共 20 分） 

11．若 a、b 互为相反数，c、d 互为负倒数，则 3a b cd       ． 

12．不等式3 8 6x   的解集为     ． 

13．已知三角形三边长分别是 5，12，13，则此三角形的面积为     ． 

14．如图，已知直线 y ax b  和直线 y kx 交于点 ( 4, 2)P   ，则关于 x、y 的二元一次方

程组
,

.

y ax b

y kx

 



的解是    ． 

 

15．如图，梯形 ABCD 中，AD//BC，DC BC ，将梯形沿对角线 BD 折叠，点 A 恰好落在

DC 边上的点 'A ，若 ' 20A BC  ，则 'A BD 的度数为    ． 

 

三、解答题（共 50 分） 

16．（每小题 5 分） 

（1）计算： 2( 3) ( 3 2) 20    

 

（2）计算：
2 6 4

27 8
38


    

（3）解方程组：
3 5 21

2 5 11

x y

x y

 


  
 （4）解方程组：

2 8

1
9

2

x y

x y

  



 


 

17．（6 分）一次函数 y kx b  图象经过点（1，3）和（4，6）． 

①试求 k 与 b； 

②画出这个一次函数图象； 

③这个一次函数与 y 轴交点坐标是（   ）； 

④当 x    时， 0y  ； 

⑤当 x    时， 0y  . 

10．甲、乙两人沿相同的路线由 A 地到 B 地匀速前进，A、B 间的路程为 20 千米，他们前

进的路程为 s（单位：千米），甲出发后的时间为 t（单位：小时），甲、乙前进的路程



 

 

18．（8 分）某校为了解初三学生“中考体训”的效果，半期体育测试结束后，随机从全年

级 2500 名考生中抽取部分学生的体育成绩绘制了条形统计图．根据统计图提供的信息，

回答下列问题： 

 

（1）共抽取了    名学生的体育测试成绩进行统计． 

（2）随机抽取的这部分学生中男生体育成绩的中位数是   分，女生体育成绩

的众数是          分． 

（3）若将不低于 47 分的成绩评为优秀，估计这 2500 名考生中，成绩优秀的学生大约

是多少人？ 

19．（8 分）某校为绿化校园，计划购买 13600 元树苗，并且希望这批树苗的成活率为 92%．已

知：甲种树苗每株 50 元，乙种树苗每株 10 元；甲、乙两种树苗的成活率分别为 90%

和 95%．求：甲、乙两种树苗各购多少株？ 

20．（8 分）已知：如图，在平面直角坐标系 xOy 中，一次函数
3

6
4

y x  的图象与 x 轴和 y

轴交于 A、B 两点，点 'A 、点 'B 分别在 y 轴和 x 轴的正半轴上，且 'A OB AOB ≌ ． 

（1）求直线 ' 'A B 的解析式； 

（2）若直线 ' 'A B 与直线 AB 相交于点 C，求 ' :A BC ABOS S  的值． 

 

A O 'B
x

'A
B

C

y

 

 

 

 

B 卷（50 分） 

一、填空题（每小题 4 分，共 20 分） 

21．已知一次函数 | 2|( 2) my m x m   的图象经过二、三、四象限，则 m 的值为     ． 

22．若 x、y 都是实数且
3

5 7 7 5
5

y x x     ，则 x y 的算术平方根为   ． 



 

23．若方程
3 1 5

3 3

x y a

x y a

  


  
的解满足 0x y  ，则 a 的取值范围为            ． 

24．如图，将边长为 2 的等边三角形沿 x 轴正方向连续翻折 2014 次，依次得到 1P 、 2P 、 3P 、 

…… 2014P 的坐标为    ． 

 

25．已知一次函数 3y kx  的图象与 x 轴、y 轴围成的三角形面积为 15，则此一次函数的

解析式为    ． 

二、（8 分） 

26．若方程组
2 3 7

6

x y

ax by

 


 
与方程组

4

4 5 3

ax by

x y

 


 
有相同的解，求 10 2a b  的立方根． 

三、（10 分） 

27．某经营世界著名品牌的总公司，在我市有甲、乙两家公司，这两家公司都销售香水和护

肤品．总公司现将香水 70 瓶，护肤品 30 瓶，分配给甲、乙两家公司，其中 40 瓶给甲

公司，60 瓶给乙公司，且都能卖完，两家公司的利润（元）如下表： 

 每瓶香水利润 每瓶护肤品利润 

甲公司 180 200 

乙公司 160 150 

（1）假设总公司分配给甲公司 x 瓶香水，求甲、乙两家公司的总利润 W 与 x 之间的函

数关系式； 

（2）在（1）的条件下，甲公司的利润会不会比乙公司的利润高？并说明理由； 

（3）若总公司要求总利润不低于 17370 元，请问有多少种不同的分配方案，并将各种

方案设计出来． 
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四、（12 分） 

28．如图 1，在直角坐标系中，已知点 ( 2, 0)A  ，点 (0,1)B ，过点 A 和点 B 作直线 AB，以

AB 为直角边作等腰Rt ABC ，过点 C 作直线 CD//AB 交 y 轴于 D 点． 

（1）求四边形 AOBC 的面积； 

（2）求直线 CD 的解析式； 

（3）若等腰Rt ABC 以每秒 5 个单位长度的速度沿射线 AB 向上平移，设平移时间为

t（秒）． 

①t 为何值时，点 C 运动到 y 轴上？ 

②如图 2，若点 C 运动到 y 轴后开始继续向上运动，直至点 A 运动到 y 轴时停止运动，

在此运动过程中点 A、B、C 分别运动到点 'A 、 'B 、 'C ，设四边形 ' 'BB C D 的面积为

S，求 S 关于平移时间 t（秒）的函数关系式． 


